

■春之序曲

# 高速上货车爆胎侧翻 又有“中国好司机”出手了

4月15日,杭州湾跨海大桥上,一货车爆胎侧翻,司机被困,2名过路司机“神同步”停车救人……

4月24日、25日,宁波高速公路上又接连有这样的“中国好司机”出手了!

4月25日下午3点,在甬莞高速宁波方向7公里处,一辆满载榨菜的厢式货车因轮胎问题发生侧翻,司机被困车厢内。

此时,暖心的一幕出现了。

公共视频显示,一辆小型轿车靠边停车,一男子立即下车冲到事故车前,果断爬上车顶,掀开车门。同时,又有2名热心司机赶来帮忙。大家共同努力,将被困司机及时拉出车门。

无独有偶。4月24日晚上6点半左右,在杭甬高速往杭州方向离牟山不到2公里处,一辆银白色轻型货车在第二车道内行驶时,突然发生爆胎,车辆随即失控,猛地撞上了中央护栏,旋转了一圈后侧翻在了第三车道,驾驶员也被困在了车内。

3分钟后,一名身穿短袖的男子出现在了公共视频中,只见他走到车头的前挡风玻璃前,和车内的驾驶员交流了几句,了解到驾驶员仅受到一些皮外伤后就爬上车头,帮车内的驾驶员将车门拉开,车内的驾驶员被顺利救出。随后,这名男子便匆匆离开了现场。



高速交警为这些“中国好司机”点赞的同时,也再次提醒大家,遇到类似情况要第一时间报警,在确保自身安全的前提下救援他人,尽可能地在设置好如三角牌这类预警标识后再量力施救。

记者 张贻富 通讯员 周东亚 徐晟杰

# 器官捐献协调员汪敏 获“最美宁波人”提名奖

4月26日,“最美宁波人”2023年度人物及提名奖获得者揭晓。宁波市医疗中心李惠利医院器官捐献和移植协调办公室副主任汪敏获得“最美宁波人”提名奖。10年间,她协调150余例器官捐献,为600余个家庭带去希望,成为捐献者的“特殊家人”。

在从事器官捐献协调工作之前,汪敏是宁波市医疗中心李惠利医院肝胆胰外科的一名护士。李惠利医院是浙江省较早开展肝移植的医疗机构,可是因为肝源奇缺,很多重症病人排队等待肝源,经常因等不及而失去生命。2013年底,汪敏成为李惠利医院的器官捐献协调员,那年她28岁。

10年来,汪敏用“主动关怀”打通与捐献者家属心灵沟通之路。在她心里有一个“名册”,上面记录了她在从事器官捐献协调工作期间接触到的几乎所有捐献者以及他们家人的名字,这背后,是她几年如一日的定期随访以及用心做好器官捐献者家属慰问的付出。通过这种付出,汪敏让自己成了他们的特殊“家人”。而最让她受不了的是那些幼小生命的离去,这其中,最让她难以忘怀的是小女孩涵涵。

漂亮、可爱的涵涵在放学回家路上被一辆货车撞飞,未能抢救过来。为让幼小的女儿在这人世间留下点什么,伤心的父母决定捐献出女儿的器官。那天,悲痛欲绝的妈妈一边诉说着女儿的往事,一边哭;汪敏一边倾听,一边也忍不住流泪。那天,汪敏特意上街为女孩精心挑选了漂亮的公主裙、雪白的连裤袜,还有黑色的小皮鞋,捐献完成后,她亲自为女孩换上了新裙子……涵涵走了,留下了一肝两肾。后来,女孩妈妈给汪敏发来微信道谢:“谢谢您为涵涵所做的一切,她还从来没有穿过这么漂亮的裙子!”同为母亲的汪敏不由得泪如雨下。

做为一名年轻的党员同志,汪敏主动承担起自己的责任,不畏困难。无论是第一次参与器官捐献工作时,驱车17个小时,远赴贵州山区,只为了家属说一句“同意”的执着;还是面对绝望无助的孩子妈妈时的温柔以待,抑或是连续几天几夜陪伴病例时的无怨无悔,她不忘医者初心,让更多的人愿意去了解这个充满故事的80后。

记者 陆麒雯 通讯员 张林霞



# 星耀甬城 福传万家

2024年度宁波国寿星级认证系列服务活动正式开启

## 中国人寿VIP客户 服务体系全新升级

